ATOM

(z reckého atomos - nedélitelny)

latky okolo nas jsou tvofeny z Castic velmi malych rozmér a mezi nich patfi i atomy.
Atom muUzZeme definovat jako nejmensi Castici (zakladni Castice) kazdé bézné hmoty,
kterou uz béznymi chemickymi dé&ji nelze dale délit.

Model Atomu

MODEL ATOMU

Obal atomu — elektrony zaporny naboj

- Jadro atomu — protony kladny naboj
= neutrony Ziaden naboj

o ;M

Kazdy atom se sklada z jadra a obalu. Jadro je v porovnani s obalem vzhledem k
velikosti zanedbatelné, ale z hlediska hmotnosti je dulezité. Je v ném soustfedéna
skoro cela hmotnost atomu. VSeobecné muzeme fict, ze obal atomu dava velikost a
jadro hmotnost.

V jadru se nachazeji:

e protony - Castice, které maji kladny elektricky naboj

e neutrdony - ¢astice, které nemaji zadny elektricky naboj, jsou teda neutralni
V obalu se nachazeji:

e celektrony - Castice, které maji zaporny elektricky naboj

Valencni vrstva - posledni vrstva v obalu atdmu kde se nachazeji elektrony
Elektroneutralni atom - pocet protonu v atbmovém jadie se zhoduje s poctem
elektrénu v atdmovém oball (pocet elektronl = pocet protonu)

Protonové Cislo Z - uvadi pocet protonl v jadre atdbmu a charakterizuje jednotlivé
prvky

1.Kdyz jsou v atomu 2 elektrony a 1 proton je atom elektroneutralni?
a.) ANO

b.) NE

Které Castice nesou kladny elektricky naboj?

a.)protony



b.) elektrony
C.) neutrony
d.) Zadné

Jak se nazyva posledni vrstva v obalu atomu kde jsou elektrony?
a.) elektricka

b.) valenéni

c.) obalova

Spravne odpovede: 1.b, 2.3, 3.b



